



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

乐山日报

LESHAN DAILY



中共乐山市委机关报 乐山日报社出版
国内统一连续出版物号 CN51-0011
邮发代号 61-53

2021年7月1日 星期四
农历辛丑年五月二十二
今日 12版
总第 11302 期
总编辑：王大强 值班编委：何锐

铸就百年辉煌 书写千秋伟业

——热烈庆祝中国共产党成立一百周年

人民日报社论

世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，为解决人类问题贡献了中国智慧和方案，为人类文明进步事业作出了卓越贡献。

习近平总书记深刻指出：“我们的历史，是在人民探索和奋斗中铸就的。中国共产党，是在人民探索和奋斗中铸就了历史悠久的中华文明，是在人民探索和奋斗中铸就了历史悠久的中国共产党，是在人民探索和奋斗中铸就了历史悠久的中国共产党，是在人民探索和奋斗中铸就了历史悠久的中国共产党……”

一、今天，党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的变化，没有任何力量能够阻挡我们伟大祖国的前进脚步。

这是践行党的初心使命的辉煌历史。从登上中国政治舞台的那一刻起，我们党就始终不渝地为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。从此，中国人民开始从精神上由被动转为主动，中华民族开始艰难但不可逆转地走向伟大复兴。二百年，不管形势和任务如何变化，不管遇到什么样的惊涛骇浪，我们党都始终把握历史主动，锚定奋斗目标，沿着正确方向坚定前行。人民就是江山，我们党打江山、守江山，守的是人民的心，为的是让人民过上好日子。无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都毫不动摇。

这是奠定基石、开辟未来的壮阔征程。为了实现民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福，中国共产党义无反顾、矢志不渝，接续奋斗。一百年来，我们党团结带领人民进行30年时间的反帝反封建斗争，建立了新中国，中国历史从此翻开了崭新的一页；我们党团结带领人民进行社会主义革命和建设，建立起了独立的、比较完整的工业体系和国民经济体系，为进行改革开放和社会主义现代化建设打下了坚实基础；我们党团结带领人民进行改革开放和社会主义现代化建设，实现了从高度集中的计划经济体制到充满活力的社会主义市场经济体制、从封闭半封闭到全方位开放的历史性转变，实现了第一个百年奋斗目标，基本实现了社会主义现代化，正在这个基础上再奋斗15年，到2035年，我们党要团结带领人民全面建成社会主义现代化强国。现在，向第二个百年奋斗目标进军的大幕已经拉开，全党全国各族人民正在以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心的党中央坚强领导下，在新时代的伟

大征程上风雨无阻、坚毅前行，为全面建设社会主义现代化国家的历史使命而奋进。

中国共产党成立一百年来，是中国人民根本改变历史命运的一百年，是中国人民实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃的一百年，是中国人民向第二个百年奋斗目标进军、为实现中华民族伟大复兴的关键一步，是我们不能骄傲自满、止步不前，要继续谦虚谨慎、戒骄戒躁，继续艰苦奋斗、锐意进取，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！

实现第一个百年奋斗目标，在中国共产党奋斗征程上，是全面建设社会主义现代化国家新征程的起点。同时，我们必须认识到，这只是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步，我们不能骄傲自满、止步不前，要继续谦虚谨慎、戒骄戒躁，继续艰苦奋斗、锐意进取，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！

征途漫漫，惟有奋斗。我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌。胸怀千秋伟业，恰是百年风华。只要党和人民始终站在时代潮流最前列，站在攻坚克难最前沿，站在最广大人民之中，就必将永远立于不败之地。在新的伟大征程上，全党全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，乘势而上，开拓进取，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗！



6月28日晚，庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》在国家体育场盛大举行。

演出以大型情景史诗形式呈现，分为四个篇章，综合运用多种艺术手段，生动展现中国共产党百年带领中国人民进行革命、建设、改革的壮丽画卷，热情讴歌党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国特色社会主义进入新时代，昂首阔步迈向全面建设社会主义现代化国家新征程。

新华社记者 黄敬文 摄

市委举行庆祝中国共产党成立100周年老党员老干部报告会

马波作报告 张彤主持 赖淑芳易凡出席

本报讯（记者 张斯炜）6月30日下午，中共乐山市委举行庆祝中国共产党成立100周年老党员老干部报告会。市委书记马波出席并作报告，市委副书记张彤主持，市人大常委会主任赖淑芳、市政协党组书记、主席易凡出席。

报告会由张彤主持，市人大常委会主任赖淑芳、市政协党组书记、主席易凡出席。马波首先代表市委向全市革命、建设、改革开放事业建功立业，为乐山各项事业发展作出重要贡献的老党员老同志以及全市离退休干部，表示诚挚问候和节日祝贺，致以衷心感谢和崇高敬意。马波指出，我们党的一百年，是矢志不渝初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。翻开百年史册，伟大的中国共产党团结带领全党全国各族人

民，披荆斩棘、奋发图强、砥砺前行，绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷，谱写了一首首荡气回肠、气吞山河的壮丽诗篇，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

马波对乐山在党的领导下沧桑巨变的历史进程作了深情回顾。他说，从1928年5月中国共产党在乐山建立第一个支部委员会开始，经历了发展壮大、遭到镇压、最终带领广大人民群众翻身得解放的艰难岁月。在社会主义革命和建设时期，乐山迎来了三线建设的重大机遇，以成昆铁路为标志的三线建设投入使用，基本建设投资占到全市总投资的10%以上。党的十一届三中全会以后，乐山率先成为全省对外开放城市，率先开展产权制度改革，涌现出了一大批上市企业。党的十八大以来，乐山坚定践行习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党中央大政方针和省市委决策部署，坚持旅游兴市、产业强市，加快建设全省区域中心城市，“中国绿色硅谷”和世界重要旅游目的地，全市经济总量超过2000亿元台阶，脱贫攻坚取得重大成就，嘉州大地发生翻天覆地的变化。各位老党员老干部

都是亲历者、建设者、贡献者，这些为党和人民事业创造的业绩，将永远铭刻在乐山的发展史册上，铭刻在乐山人民心中。回顾乐山百年沧桑巨变，我们深切体会到，信仰、信念、信心，始终是党的灵魂、制度优势、党的领导、人民有力量。

马波指出，全市广大党员要以老党员老干部为榜样，大力发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人的精神血脉，努力在新时代新征程中奋勇争先、建功立业。要传承弘扬老党员老干部旗帜所指、行动所向的忠诚力量，传承弘扬老党员老干部艰苦奋斗、开拓创新的优良作风，传承弘扬老党员老干部人民至上、百姓为天、为民情怀、传承弘扬老党员老干部正人正己、正己正人的品德本色。

马波指出，当前乐山正处于立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、促进高质量发展的关键时期。我们必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保乐山各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向前进。全市各级党组织和广大党员、干部要坚定理想信念，胸怀“两个大局”，心怀“国之大者”，始终保持党的先进性和纯洁性，牢记党的性质宗旨，牢记党的初心使命，自觉扛起谱写治蜀兴川乐山实践新篇章的时代重任，为全面建设社会主义现代化乐山不懈奋斗，向党和人民交出一份合格答卷。

马波表示，老党员老干部是乐山的功臣和宝贵财富。我们将深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作重要指示精神，真心、真诚、真情，切实做好老党员老干部工作，引导全社会尊重老同志、爱护老同志、学习老同志。希望各位老党员老干部一如既往地关心支持市委的工作和全市经济社会发展，充分发挥政治优势、威望优势、智力优势、经验优势，帮助我们做各项工作做得更好。

市领导于丽、赖俊，在乐离退休老干部代表，近年来受市委级以上表彰的老干部代表，市直部门（单位）和驻乐部队、在企业事业单位、学校、国有企业党组织（党委）负责同志等参加报告会。

马波指出，乐山正处于立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、促进高质量发展的关键时期。我们必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保乐山各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向前进。全市各级党组织和广大党员、干部要坚定理想信念，胸怀“两个大局”，心怀“国之大者”，始终保持党的先进性和纯洁性，牢记党的性质宗旨，牢记党的初心使命，自觉扛起谱写治蜀兴川乐山实践新篇章的时代重任，为全面建设社会主义现代化乐山不懈奋斗，向党和人民交出一份合格答卷。

通威股份 20万吨高纯晶硅项目投资协议签约仪式在乐举行

马波 张彤出席并致辞 张彤主持

本报讯（记者 张清）6月30日上午，通威股份20万吨高纯晶硅项目投资协议签约仪式在乐山举行。市委书记马波、通威集团总裁张永良出席签约仪式并致辞，市委副书记、市长张彤主持。

马波在致辞中说，近年来，乐山市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实省委“一干多支”发展战略，坚持旅游兴市、产业强市，加快建设以光伏全产业链为重点的

“中国绿色硅谷”，一批光伏行业龙头纷纷落户乐山，集聚成势、高质量发展。通威是世界级太阳能光伏企业，早在2002年就与乐山结缘，先后投资了8万吨高纯晶硅、15GW硅棒等重大项目。双方今天再次签约新项目，既是良好合作关系的延续深化，又是携手共创未来的新起点，更是共同践行新发展理念的新标志。乐山一定为通威提供优质服务、高效、贴心的服务，让大家放心投资、

不断创新、坚定发展，实现互惠互利、共赢前行。

张永良表示，在乐山市和五通桥区两级党委、政府的鼎力重视、周到服务和大力支持下，永祥稳健发展壮大，成为全球光伏产业发展的主要参与者和重要推动者。逐步“十四五”新征程，通威将以坚定的信心、饱满的热情，坚定不移地在乐山投资兴业，以实际行动推进全球能源革命，为子孙后代留住“青山绿水、白云蓝天”做

出不懈努力。

乐山市政府、五通桥区政府和通威股份签订了《20万吨高纯晶硅项目投资协议》。本次签约的项目落地在五通桥新型工业基地，总投资约140亿元。

市领导廖全、四川永祥股份有限公司董事长兼总经理李斌、首席技术官甘居富，市有关部门（单位）和永祥股份有关负责同志等参加。

只用了三年时间就打造了国民党反动派800万军民，彰显了什么是“天若有情天亦老，人间正道是沧桑”。

乐山文庙，古称静庵。1938年4月，武汉大学西迁乐山，在乐山延续文脉、宣传抗战，更有154名师生投笔从戎前赴敌后奋勇杀敌。学校党组织组织党员学习马列主义著作，带领党员和进步群众在民族危亡的关键时刻，参加抗日救亡运动，将革命的火种撒遍乐山。

马波张彤调研峨边高速建设情况并慰问一线工作者

精细管理精心施工精准服务 加快项目建设

本报讯（记者 张斯炜）6月30日，市委书记马波、市委副书记张彤调研峨边高速公路建设情况，并慰问一线工作者。他强调，要牢牢把交通“先行官”定位，精细管理，精心施工，精准服务，加快推进项目建设，为全市高质量发展贡献力量。

市委副书记、市长张彤，省交通运输厅总工程师王茂奎，蜀道集团党委副书记、副董事长、总经理唐勇参加调研慰问。

峨边高速起于乐山峨边市南，顺接乐雅高速乐雅连接线，经峨眉山市、峨边彝族自治县、金口河区、甘洛县、汉源县，止于汉源北桥与雅西高速相连。路线全长122.882km，工程总投资

预算204.92亿元，计划2022年全线建成通车。2021年7月1日零时，峨边高速全线建成通车。

马波来到位于峨眉山市罗目镇的峨边高速峨眉高架桥，走进一线施工单位，监理单位工作人员中间，与他们一一握手，代表市委、市政府

为他们送去清凉，并向全市奋战在高温一线的广大劳动者致以崇高的敬意、表示衷心的感谢。他叮嘱一线工作者要注意安全，预防高温中暑，有关部门要严格落落实安全技术操作规程和防暑降温有关规定，合理安排作业时间，确保高温天气施工安全和工程质量。

实地察看项目，了解建设进度后，马波指出，峨边高速项目是乐山市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的民生路，是推动沿边经济发展的产业路，是推动高质量发展的主干路。项目业主和有关单位要进一步增强紧迫感、责任感和使命感，科学有序、高质量推进项目建设，为乐山加快构建综合立体交通骨干网作出贡献。地方政府及有关部门要把服务保障做到位，及时协调解决项目推进中遇到的困难和问题，营造良好的施工环境。各方要协同联动，科学规划，将交通项目建设与产业发展相融合，积极推广智慧交通基础设施建设，造福于一方百姓。

市领导罗礼参加调研慰问。

市领导廖全、四川永祥股份有限公司董事长兼总经理李斌、首席技术官甘居富，市有关部门（单位）和永祥股份有关负责同志等参加。

市领导罗礼参加调研慰问。

奋斗百年路 启航新征程